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Determine la solución de la siguiente ecuación diferencial: 

𝒚 𝒅𝒙 + 𝒚 𝒄𝒐𝒔
𝒙

𝒚
− 𝒙 𝒅𝒚 = 𝟎1



Solución

• Al reescribir la ecuación diferencial [1] como:

𝒅𝒙

𝒅𝒚
=

𝒙

𝒚
− 𝒄𝒐𝒔

𝒙

𝒚

note que [2] es homogénea en 𝒙(𝒚). 

𝒚 𝒅𝒙 + 𝒚 𝒄𝒐𝒔
𝒙

𝒚
− 𝒙 𝒅𝒚 = 𝟎

𝒅𝒙

𝒅𝒚
=
𝒙

𝒚
− 𝒄𝒐𝒔

𝒙

𝒚

1

2



Solución

• Haciendo 𝒙 = 𝒚.𝒖 ⇒ 𝒙′ = 𝒖 + 𝒚𝒖′, la ecuación [2] se 
transforma en 

𝒖 + 𝒚. 𝒖′ = 𝒖 − 𝒄𝒐𝒔 𝒖

⇒
−𝒅𝒖

𝒄𝒐𝒔 𝒖
=
𝒅𝒚

𝒚

⇒ −න
𝒅𝒖

𝒄𝒐𝒔(𝒖)
= න

𝒅𝒚

𝒚
𝒄𝒐𝒏 𝑪 = 𝒍𝒏 𝒌𝟏

⇒ 𝒍𝒏 𝒔𝒆𝒄 𝒖 + 𝒕𝒂𝒏(𝒖) −𝟏 = 𝒍𝒏 𝒌𝟏. 𝒚

𝒚 𝒅𝒙 + 𝒚 𝒄𝒐𝒔
𝒙

𝒚
− 𝒙 𝒅𝒚 = 𝟎

𝒅𝒙

𝒅𝒚
=
𝒙

𝒚
− 𝒄𝒐𝒔

𝒙

𝒚

1

2



• 𝒍𝒏 𝒔𝒆𝒄 𝒖 + 𝒕𝒂𝒏(𝒖) −𝟏 = 𝒍𝒏 𝒌𝟏. 𝒚

⟹ 𝒔𝒆𝒄 𝒖 + 𝒕𝒂𝒏(𝒖) −𝟏= ±𝒌𝟏. 𝒚

• Luego usando 𝒖 =
𝒙

𝒚
, se tiene la solución de la 

ecuación [1] dada en su forma implícita es

𝒔𝒆𝒄
𝒙

𝒚
+ 𝒕𝒂 𝒏

𝒙

𝒚

−𝟏

= 𝑲. 𝒚

𝒚 𝒅𝒙 + 𝒚 𝒄𝒐𝒔
𝒙

𝒚
− 𝒙 𝒅𝒚 = 𝟎

𝒅𝒙

𝒅𝒚
=
𝒙

𝒚
− 𝒄𝒐𝒔

𝒙

𝒚

1

2
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